

“磨砺精兵”奏新曲 “暖警工程”添活力

本报记者●李亮 通讯员●侯伟栋 邱蓉

“打铁还需自身硬”。这是鄂尔多斯市达拉特旗交管大队在交通安全管理中的座右铭,也是推进队伍建设的“风向标”。该大队始终立足于“警需、警盼”的热点难点问题,将强化队伍建设与落实从优待警相结合,不断增强民警(辅警)的职业认同感、归属感和荣誉感,激发民警(辅警)工作热情,提升队伍战斗力和向心力,为人民群众的安全出行保驾护航。

健全制度 规范执法有保障

“今年,我从路勤中队调到岗勤中队工作,虽然在不同中队不同岗位,但我们的管理模式是一样的。大队按月、周组织全体民警学习各类政治业务知识,开展技能培训,各类队伍管理制度逐渐细化,使我们身心等各方面素质有很大提高。在大队的严要求下,我们心中时刻谨记、遵守各项管理制度,队伍凝聚力越来越强,工作起来更有干劲儿。”岗勤一中队民警聂平说。

正如聂平所说,一直以来,达拉特旗交管大队就非常重视管理制度的修订和完善工作,不断提高对民警的刚性约束,要求民警(辅警)在工作中严格遵守法律法规及各项内部规章制度,服从安排,按时完成工作任务;依托执法记录仪、执法办案场所视频监控及日常督察等加强执法监督。依托热线电话,广泛听取群众意见和建议,及时发现、整改队伍中存在的问题;建立健全举报、投诉、信访案件的核查快速处理工作机制,充分化解警民矛盾,切实提高执法公信力和群众满意度。

在完善制度建设的同时,该大队还将学习教育作为提升队伍素质的重点,全力推进



大队领导为民警过生日。

“大培训、大讲堂、大练兵”活动,积极开展“三校”建设,依托专题培训、“三会一课”、主题党日等平台,不断提升民警综合素质和实战本领。今年以来,该大队共开展专题培训13期、讲堂9场,组织集中学习21次,召开主题党日暨党员大会9次,党支部书记赵刚、驻村第一书记邱俊业讲党课3次。

从优待警 激发干劲有活力

如何凝聚警心,激发民警的干劲和活力?达拉特旗交管大队找到了最佳的答案,就是不折不扣地落实从优待警的政策,让民警在爱警暖警的举措中,感受到党和政府的关怀,以饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中,

护航群众的出行安全。

在“暖警工程”建设初期,大队长赵刚便提出了“按照上级公安机关‘五保障、十统一’爱警暖警措施,为一线民警打造温馨、舒适、犹如在家的生活休息环境”的要求,并通过积极协调党委政府投入和自筹资金等多种渠道落实维修资金100余万元,整体推进各岗路勤中队营房改造建设工作,以“家”为标准,整合有效空间,按照“统一功能划分、统一内容设置、统一物品摆放”的原则,为一线民警创造温馨舒适的工作生活环境。经过一年的努力,开发区中队、风水梁中队、岗勤二中队、吉格斯太中队、展旦召中队等12个岗路勤中队队部进行了办公区、生活区、休闲健身区改

造;同时在高头窑改建了警务室,占地240平方米,警务室内设办公室、会议室、宿舍等具备民警工作学习休息等功能。此外,该大队每年都会统计整理民警、辅警生日台账,送去生日蛋糕及祝福,让广大民警、辅警深切感受到大家庭的温暖。

“过去我们住的是8人宿舍,现在是两人‘标间’。宿舍里空调、电视、衣帽柜、饮水机、垃圾桶、无线wifi等应有尽有,洗漱间里都装有淋浴设备和全自动洗衣机。住在这儿,冷了可以吹空调,渴了可以喝纯净水,无聊时还可以看会儿电视。特别是执勤劳累一天后,回到中队,不光可以吃到可口饭菜,还可以洗个热水澡,洗掉一天的疲惫和烦恼,第二天干起工作来更有劲。闲暇之余,还可以和战友们在休闲健身区打打乒乓球,出出汗,缓解一下工作压力。在中队吃得好,住得好,轮到休班时都有些舍不得回家,感觉中队和家没什么区别”。开发区中队民警王海龙欣喜地说道。

据统计,该大队“暖警工程”建设共改建营房8396平米,硬化院落9370平米。将基层民警休息用房建设工作按要求做到尽善尽美,休息区、办公区、生活区、健身区焕然一新,为基层民警打造温馨、舒适的“家”,让民警最大化地享受“在外执勤执法,归队犹如回家”的感觉。

队伍建设最大的成效体现在业务工作中。今年以来,达拉特旗交通安全管理的事故起数和死亡人数均达到了双下降的目标,交通安全形势持续平稳。截至目前,该大队共查处各类交通违法行为132132起,与去年同期相比:事故起数下降7.14%,死亡人数下降12.50%,为平安达拉特建设贡献了新的力量。

布和:敢冲敢拼的特警尖兵

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,坚决打赢新中国成立70周年安保维稳攻坚战,内蒙古大兴安岭森林公安局通过讲基层故事、树奉献精神,谱初心画卷,连续推出基层民警的从警故事,奉献经历,以此激励全警建功新时代,争创新业绩。今天,让我们一起走近内蒙古大兴安岭森林公安局特警支队副支队长——布和。



他曾在新婚第二天奔赴破案一线,他是特警队员们心中的好队长,好教官。他是布和,今年34岁,现任内蒙古大兴安岭森林公安局特警支队副支队长,曾荣立个人二等功一次,三等功三次,嘉奖两次。

要强、争先、敢拼,这是特警队员对布和最多的评价,布和毕业于内蒙古警察学院,2007年参加公安工作,他在警务技能比武中屡屡斩获优异成绩,2011年荣获全国公安机关警务实战优秀教官称号,一路洒满了热血和汗水。

2011年9月,布和参加全国森林公安警务实战教官培训,以最佳成绩入选森林公安代表队,走上了全国公安比武赛场。这一次,布和遇到了前所未有的高强度体能训练,每次训练结束,汗水早已湿透他的衣裤,有几次还出现眩晕、呕吐现象。在4米高墙越障科目中,布和因

为身高优势,成为底座的最佳人选,每一组六人踩上他的肩膀,脖子和肩膀上满是擦伤和淤青。布和用极快的速度完成枪支分解结合。他说,没有技巧,只有熟能生巧,在每一次训练中,他将枪支的结构熟于心,用于行。布和除了白天训练,夜里也要加训到十一二点。拼搏使得布和入选参加全国比武,最终站在全国公安机关警务实战教官比武的赛场上。布和同战友们完成了五大科目比武,获得攻防对抗全国第四名的好成绩,布和也获得“全国公安机关警务实战优秀教官”称号,并荣立了个人二等功。

2015年,布和被任命为特警支队副支队长。他与大家同出操、同训练、同吃饭、同就寝,要求队员达到的标准他先达到。他说,只有自己做到了,才有资格管理别人,一星期五天的时间里,布和与特警队员一同住在宿舍。早晨

五点,布和带领特警队员们出早操,一起训练到晚上。三公里跑步训练,虽然布和比队员们年长十岁,还是能跑上前三名。冬练三九,夏练三伏。严整的警容,威武的气势,训练场上的特警队员成了大家心中一道亮丽的风景线。布和在队员们心目中,既是严格尽责的教官,也是并肩作战的队友。

2019年1月19日,特警支队参加全国公安特警维稳处突实战汇报演练。这是展示该局公安特警风采的光荣时刻,布和既斗志满满,又压力倍增,时间紧,任务重,但压力就是动力,布和同特警支队中15名队员精心备战。他们没有休息日,只有刻苦训练,精心备战,力求精益求精。汇报演练场上,特警队员们娴熟地使用鲤鱼打挺、背摔、踩膝过肩摔,倒地后十字固控制技术,一连串的徒手警务搏击技术让大家大为惊叹;在最后一个棍盾枪叉小组作战单元处置极端暴力警情的演示中,特警队员在学习新疆同行一线作战基础上,结合自身实际,分别使用盾叉控制和盾枪控制,展示对此类警情的处置。精彩的表现博得了主席台两次掌声,用实际行动证明了该局公安特警是一支召之即来、来之能战、战之能胜的队伍。

面对工作,任何困难布和都无所畏惧,但对于家人,他也有内疚和不舍。刚参加工作,布和是刑侦支队的一名民警。2010年7月24日,乌尔旗汉发生范某被杀案,他奔赴一线,在案发地进行两个月线索摸排。而这一天是他新婚的第二天。妻子也是一名民警,她说,我理解和支持他的决定。一次,在完成押解犯罪嫌疑人任务后,布和同战友们当晚11点抵达海拉尔机场,布和又要前往莫尔道嘎参加警务技能进步队封闭式训练,布和连夜赶回牙克石的家中收拾行囊装备,亲了亲睡梦中的女儿,便驱车前往训练地点……

12年的从警生涯,前进的每一步都是布和敢冲敢拼的结果,他也承受了常人所不知的艰辛和压力。布和说:“我这辈子,最骄傲的就是成为一名人民警察。” (李婉容)

